
 
 
 
 

     
 
 

 
 

  
 
  
   
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

皆さん、こんにちは。 

2 月はロータリー世界理解月間です。「ロータリーとは何か？」とは、

各々会員によってその答えは違うと思いますが、back bone は同じだと

思います。後程、国際奉仕委員長である安達会員よりお話があると思いま

すが、よろしくお願いいたします。 

 

このところ、世界に目を向ければ、エジプトの政権問題、日本において

は、政治はともかく、大相撲の八百長問題がありますが、本日は平和？に

2 月 14 日のバレンタインデーについて話してみたいと思います。 

＜バレンタインデーの起源＞ 

バレンタインデーの歴史は、ローマ帝国時代にまでさかのぼるとされる

説があります。当時、ローマでは、2 月 14 日は女神ユノの祝日でありま

した。ユノはすべての神の女王であり、家庭と結婚の神でもあります。翌

2 月 15 日は、豊年を祈願するルペルカリア祭の始まる日でした。当時若

い男たちと娘たちは生活が別だったため、祭の前日、娘たちは紙に名前を

書いた札を桶の中に入れることになっていました。翌日、男たちは桶から

札を 1 枚引き、引いた男と札の名の娘は、祭の間パートナーとして一緒

にいることと定められており、多くのパートナーたちはそのまま恋に落

ち、そして結婚しました。一方、ローマ帝国皇帝クラウディウス 2 世は、

愛する人を故郷に残した兵士がいると士気が下がるという理由で、ローマ

での兵士の婚姻を禁止したと言われています。キリスト教司祭だったウァ

レンティヌス（バレンタイン）は、秘密に兵士を結婚させた罪で捕えられ、

処刑されたとされています。処刑の日は、ユノの祭日であり、ルペルカリ

ア祭の前日である 2 月 14 日があえて選ばれました。つまり、ウァレン

ティヌスはルペルカリア祭に捧げる生贄にされたと言われます。このた

め、キリスト教徒にとってもこの日は祭日となり、恋人たちの日となった
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いうのが一般論であります。勿論、異説・異論もあります。 

＜各国でのバレンタインデーの形＞ 

恋人たちの愛の誓いの日とされ、世界各地での様々な祝い方があります。 

欧米では、男性も女性も、花やケーキ、カードなど様々な贈り物を、恋人や親しい人に贈る日であります。その

中で、チョコレートを贈る習慣は、19 世紀後半のイギリスで始まりました。キャドバリー社の 2 代目社長リチャ

ード・キャドバリーが 1868 年に美しい絵のついた贈答用のチョコレートボックスを発売し、これに前後して、

ハート型のバレンタインキャンディボックスも発売しました。これらが恋人などへの贈り物に多く使われるように

なり、後に他の地域にこの風習が伝わっていきました。 

日本社会に定着したのは、1970 年代後半であり、女性が男性に親愛の情を込めてチョコレートを贈与すると

いう「日本型バレンタインデー」の様式が成立しました。欧米でも恋人やお世話になった人にチョコレートを贈る

ことはありますが、決してチョコレートに限定されているわけではなく、また、バレンタインデーに限ったことで

もありません。 

『日本型バレンタインデー』の特徴は 

① 贈答品にチョコレートが重視される 

② 女性から男性へ一方通行的贈答である 

③ （女性の）愛情表明の機会だと認識されている の 3 点と言えます。 

この他、職場における贈答習慣が強い点や、キリスト教との直接的関連はほとんど意識されていない点も特徴で

あります。 

以上、バレンタインデーについて調べてみました。 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

～ 2 月 14 日 13,000 円  

 今年度累計 502,000 円 

安 達 君

星 野 君

熊倉君、坂本君、田中君、野中君、若井君

BOXに協力致します。

鈴 木 ( 圀 ) 君

します。

今日は「世界理解月間」です。
ゲストスピーカーに高田ＲＣのチャールズ 
さんをお迎えしました。よろしくお願い致

安達さん、ストラットンさん、卓話ご苦労様
です。

本日の卓話、チャールズ・ストラットン様
高田から有難うございました。

野 崎  正 明  幹事 

東山ガバナー事務所より  2011～12 年度 ＲＩ理事指名委員会委員選出について 

●選出にあたっての資格条件 

①ゾーン内のクラブ会員で、パストガバナーであること 

②委員を務める前の 3 年間でゾーンの２回のロータリー研究会と１回の国際大会に出席していること 

・・・以上の条件により、馬塲信彦パストガバナーを推薦いたしました。 

高田ＲＣ

チャールズ君

三条ＲＣ 久し振りのメークアップです。
五十嵐君

大 渓 君

野 崎 君

吉 田 君

できて非常にうれしいです。

よろしくお願いします。

寒さが身にしみる時期ですが、1月が

春らしい日和になりました。もっとも立春
を過ぎているのですものね―！

今日、妻の実家である三条で卓話が

今日は「世界理解月間」です。
安達委員長、よろしくお願いします。

寒かったせいかあまり感じません。

地区ＧＳＥ委員、チャールズさん、本日
は、卓話よろしくお願い致します。

石本ガバナーエレクト事務所より 2011～12 年度会長エレクト研修セミナー 開催のご案内        

日 時    2011 年 3 月 19 日（土） 10：00～17：45 

会 場    ホテルイタリア軒 

出席義務者  次年度会長 地区諮問委員 地区委員長 



 

 

   

 

 

 

     
 
 
 
 
 

 
マレーシア人やモンゴル人、そして若干名の日本人から成り立つ、あるグループがありました。 

      モンゴル人の彼は私に彼の母国を紹介してくれ、後に私はウランバートルに訪れる運びとなり、マレーシア人と

は友達に、そしてその中にいた一人の若い日本人女性が今の私の妻です。 
  

 三条市北入蔵出身のエミコと結婚することで、私は日本の文化を学ぶことになり、それ以上に男性と女性のと

の関わりを、学ぶことになります。 

まず、第一に学ぶことは、エミコのお母さんとの付き合い方でした。実は、彼女は第二次世界大戦後にＧＩから

提供されたチョコレートを拒否したという、その里（村）で唯一の子供だったのです。そう、彼女はアメリカ人

を嫌っていたのです。その彼女の嫌うアメリカ人と自分の娘が結婚するなんて・・・ 

 とりわけ、彼女と彼女のお母さんが教えてくれたことは 

 ・『ありがとう』の言葉の大切さ      ・ご先祖様の意義 

 ・周りの人を助けること、なぜなら自分も彼らに助けてもらうことがあるかも知れないから 

 ・「我慢」すること             ・問題を起こさないこと 

 ・「遠慮」すること                       ・贈り物の重要性 

 

アメリカと日本の文化の違いは多いが、どちらの国でも日々家族を養い、家庭での関わりが主です。 

子供達を着替えさせ学校に行かせ、病気やけがなどないよう家族の健康に気を付け、全ての支払いを片付け、食

事の準備をし、大切な家族との時間を分かち合う。 

これらのことは、日本、アメリカ、またいずれかの国に特定されることではありません。私たち人間を形成する

基本的な部分であり、またとても大切にするべきことでもあります。 
 

 おそらくこれらのことはロータリーでサポートできる分野ではないでしょうか。 

教育、医療、労働支援、そして友情。あなたの街や海外で、家族の健康、労働、教育、そして生活を楽しむため、

何かあなたにできることはないでしょうか？ 
 

 最後に、奉仕と友情についての私の考えを改めて紹介する機会を与えてくれたロータリーに感謝の意を敬し、

私の生涯のパートナーであるエミコに出逢わせてくれたことに感謝します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区ＧＳＥ委員（高田ＲＣ） 

ＮＰＯ法人 国際フリースクールＩＣＡＮ 

専務理事 チャールズ・Ｃ・ストラットン様

 日本の女性を妻に迎えることは、私の人生の中で一番困難ことである、また

同時に素晴らしい経験一つであります。 
  

 私がエミコと出逢ったのは、10 年前に津南で行われた RYＬA 研修でした。

それまで私はロータリーの会合にはあまり出席していませんでしたが、RYＬA

研修には毎回参加していました。 

 その年、私はロータリーの青少年奉仕委員会に所属していたこともあり、こ

の研修をとても楽しみにしていました。 

もちろん、ロータリーの仲間との親交も私にとっては興味深いことでしたが、

それに加え、研修に参加している若者たちにも関心がありました。 

安心して通いたいスクールが町にあったら・・・ 

日本の子ども、若者へ 

あなた自身が今学校に行きたくないと思っているのであれば、 

どのような場所を望みますか？ 

“フリースクール”ってご存知ですか？アメリカやヨーロッパでは 100

年も前から、「公式教育」という形ではなく、オープンに自立を育て、子

どもを中心として行われる教育形態です。 

ＩＣＡＮ は上越市にある「通うフリースクール」です。“通い”にして

いる理由は、スクールの終わった後は、誰でも家で待つ暖かい家族のも

とへ帰りたいと思うからです。 

週に 1 回、2 回または 3 回の通いも可能ですし、夏限定でも構いません。

私がアメリカ人なので、どこでも英会話が出来るのも特徴なのかもしれ

ません。ＮＰＯ法人なのでサポートも安心。 

ＩＣＡＮへようこそ！ このページにいつでもアクセスしてください。

ブログ、イベント情報、サクセスストーリーなど、一所懸命な子ども、

そしてその家族の生きる楽しさを伝えていければ嬉しいです。 http://www.freeschoolican.com/ 

Ｉ ＣＡＮ ホームページより 



 
 

木島 桜谷 このしま おうこく （京都出身） 1877－1938 

■ 「寒  月」              1912（大正 1）年作  

京都市美術館蔵 

ロータリーの友 1991 年 12 月号表紙より 

 

 
 

公益財団法人ロータリー日本財団 

一般財団法人ロータリー日本財団は、国際ロータリー（RI）のロータリー財団の協力財団として、寄付者が日本に

おいて税制上の優遇措置を得るために設立されました。平成 22 年 9 月 22 日に公益認定申請をし、12 月 24 日

に約 3 ヶ月という想定外の速さで、内閣総理大臣より、公益社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律（平

成 18 年法律第 49 号）第 4 条に基づき、待望の認定を受けました。 
  

公益目的事業の趣旨 

1. 個人が海外留学するためもしくは海外から日本へ留学するための奨学金（グローバル補助金における奨学金）

及びロータリー平和フェローシップの付与 

2. 非営利財団法人である国際ロータリーのロータリー財団の活動を支援するための、寄付金の提供 
 

税制上の優遇措置 

ロータリアンの皆様からのご寄付は 2011 年 4 月 1 日から、

左図のとおり税制上の優遇措置の対象となります。 

なお、恒久基金への寄付につきましては、公益財団法人への

寄付として法的に受け入れられるかどうかの調査中であり、現

時点では税制上の優遇措置の対象外とさせていただきます。 
 

寄付金受入について   ２０１１年４月１日より開始 
 
ロータリー財団の認証 

公益財団法人ロータリー日本財団発足による影響はありませ

ん。ロータリー財団の協力財団である、公益財団法人ロータリ

ー日本財団への寄付は、全てロータリー財団の寄付として扱わ

れます。認証及び寄付累計も維持されます。なお、法人での寄

付に対し、ポール・ハリス・フェローなどの個人の認証を受け

ることはできません。 

税制上の優遇措置 

公益財団法人ロータリー日本財団への寄付は、特定公益増進法人への寄付として、所得税、法人税などの税法上の

優遇措置があります。 

◇ 個人寄附の場合・・・一年間の特定寄附金の合計額から、２,０００円を引いた金額が、総所得金額から控除で  

きます。但し、その年の総所得の４０％相当額が限度となります。 

（例） 

 

 
 

◇ 法人寄附の場合・・・通常の一般寄附金の損金算入限度額と同額以上が別枠として、損金算入が認められます。 

（例） 

 

 

 

 
※優遇を受けるためには確定申告が必要です。 寄付金控除の制度、確定申告の手続き等につきましては、最寄りの税務

署にお問い合わせください。尚、一部の地域の方は、住民税の控除も受けられます。 対象の地域は都道府県、市区町

村の条例で指定された場合となりますので、お住まいの都道府県、市区町村にお問い合わせ下さい。 
 

税制上の優遇措置の対象となる寄付領収書 

◇個人による寄付  ・・・所属クラブにまとめて送付します。 

7 月～12 月までの寄付（合計 2 千円以上）→翌 1 月末発送  

1 月～ 6 月までの寄付 *（合計 2 千円以上）→同年 7 月末発送  *但し、初年度は 2011 年 4 月 1 日から 6 月 30 日迄の寄付 

 

   

 
   

税制上の優遇措置対象外

・クラブ及び地区
・インターアクト
・ローターアクト
・その他団体

公益財団法人
ロータリー日本財団

振込先は別途お知らせします

税制上の優遇措置対象

・個人
・法人

恒久基金
（冠名基金・遺贈友の会

の寄付含）

年金
米ドル

オンライン寄付

税制上の優遇措置対象外

国際ロータリー（RI）の
ロータリー財団

振込先は別途お知らせします

年次寄付
ポリオ・プラス

マッチング・グラント提唱者負担分寄付
グローバル補助金提唱者負担分寄付

その他の使途指定寄付

2011年4月1日から変更

年中の総所得金額が 600 万円、特定寄附金の合計額が 50 万円の場合、50 万円－2 千円＝49 万 8 千

円が、総所得金額より控除できます。（控除額 49 万 8 千円は、総所得金額 600 万円×40％=240 万

円の限度内となりますので、49 万 8 千円全額が控除対象となります。） 

資本金が１億円、年中の所得金額が1,000 万円の場合 

（Ａ）一般損金算入限度額＝{(100,000,000 円×2.5／1000）+（10,000,000 円×2.5／100）｝×0.5= 250,000円

（Ｂ）別枠の損金算入限度額=（100,000,000 円×2.5／1000+10,000,000 円×5.0／100）×0.5= 375,000 円 

従って、（A）（B）の合計金額（（Ａ）+（Ｂ）=625,000 円）の損金算入が認められます。 

◇法人による寄付 ・・・随時（2 千円以上） 

国際ロータリー日本事務局財団室


